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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Πρώτη η Ελλάδα ςτην κατανάλωςη αντιβιοτικών ςτην Ευρώπη 
 

Με επιτυχία πραγματοποιικθκε ςτο Δήμο Μεγαρζων, θ Ενθμερωτικι Εκδιλωςθ 
για τουσ Δθμότεσ με κζμα: «Μφθοι & Αλήθειεσ για τα Αντιβιοτικά και τα Εμβόλια», 
τθν Τρίτθ, 14/11/2017, ςτο Δθμαρχείο τθσ πόλθσ. 
 
Η Εκδιλωςθ υλοποιικθκε ςε ςυνεργαςία με το Διμο Μεγαρζων, ςτο πλαίςιο τθσ 
Ενημερωτικήσ Εκςτρατείασ για την Ορθή Χρήςη των Αντιβιοτικών και των 
Εμβολίων που διοργανϊνει το Ελλθνικό Διαδθμοτικό Δίκτυο Υγιϊν Πόλεων 
(ΕΔΔΥΠΠΥ), θ Ελλθνικι Εταιρεία Λοιμϊξεων, θ Ελλθνικι Εταιρεία Χθμειοκεραπείασ 
και ο Ιατρικόσ Σφλλογοσ Ακθνϊν (ΙΣΑ), υπό τθν Αιγίδα τθσ Κεντρικισ Ζνωςθσ Διμων 
Ελλάδασ. 
 
Τθν εκδιλωςθ τίμθςαν με τθν παρουςία τουσ πλικοσ κατοίκων και επαγγελματιϊν 
υγείασ τθσ περιοχισ. Τθ ςυηιτθςθ ςυντόνιςε ο κ. Κωνςταντίνοσ Καράμπελασ, 
Υπεφκυνοσ ςε κζματα Υγείασ Διμου Μεγαρζων. Στθν εκδιλωςθ παραβρζκθκε και ο 
Διμαρχοσ Μεγάρων κ. Γρηγόριοσ Σταμοφλησ.  
 
Πρόεδροσ τθσ ΚΕΔΕ, του ΕΔΔΥΠΠΥ και του ΙΣΑ, Γιώργοσ Πατοφλησ, διλωςε: 
«Χαιρετίηω τθ ςθμαντικι ςυμμετοχι του Διμου Μεγαρζων, μζλουσ του Δικτφου 
μασ, ςτθν Πανελλαδικι μασ Εκςτρατεία. Για τζταρτθ ςυνεχι χρονιά εξειδικευμζνοι 
ιατροί λοιμωξιολόγοι διατρζχουν όλθ τθν Ελλάδα με ςτόχο να ενθμερώςουν τουσ 
ςυμπολίτεσ μασ με τον πιο ζγκυρο τρόπο, για το πόςο ςθμαντικό είναι να 
αποφεφγουν τθν υπερκατανάλωςθ των αντιβιοτικών αλλά και να προςτατεφουν τθν 
υγεία τουσ με όλα τα εγκεκριμζνα για τουσ ενιλικεσ εμβόλια. Θα ςυνεχίςουμε τθν 
κοινι μασ προςπάκεια προσ όφελοσ των πολιτών ςε κάκε ςθμείο τθσ χώρασ μασ». 
 
Τθν ενθμζρωςθ πραγματοποίθςε θ Δρ. Στυλιανή Συμπάρδη, Πακολόγοσ - 
Λοιμωξιολόγοσ, Δ/ντρια Αϋ Πακολογικισ Κλινικισ, Γ.Ν. Ελευςίνασ «Θριάςιο». Η κ. 
Συμπάρδθ αναφζρκθκε ςτο πόςο ςθμαντικά είναι τα αντιβιοτικά για τθν υγεία μασ, 
κακϊσ ςϊηουν εκατομμφρια ηωζσ από τισ λοιμϊξεισ που προκαλοφν τα μικρόβια, 
αλλά και πόςο καταςτροφικι είναι θ υπερκατανάλωςι τουσ, κακϊσ αυτι οδθγεί ςε 
ανάπτυξθ αντοχισ των μικροβίων ςτα αντιβιοτικά, με ςυνζπεια όταν κα τα 
χρειαηόμαςτε πραγματικά να μθν μποροφμε να τα χρθςιμοποιιςουμε, γιατί δεν κα 
είναι πλζον δραςτικά. Παρουςίαςε, μάλιςτα, παραδείγματα ςυχνϊν περιπτϊςεων, 
όπωσ ζνα κοινό κρυολόγθμα, ςτισ οποίεσ πολφ ςυχνά καταναλϊνουμε αντιβιοτικά 
ενϊ δεν χρειάηεται, γιατί προκαλείται ςτο 90% από ιοφσ ζναντι των οποίων τα 
αντιβιοτικά δεν είναι δραςτικά. 



 

 

 

 

 
Ακόμθ, θ ομιλιτρια παρζκεςε ςθμαντικά ςτοιχεία ςχετικά με τουσ τρόπουσ 
μετάδοςθσ των μικροβίων και των ιϊν, το πϊσ μποροφμε να διακρίνουμε πότε 
πρζπει να πάρουμε αντιβιοτικό και πότε όχι, πάντα ςε ςυνεννόθςθ με τον ιατρό 
μασ. Επεςιμανε ότι κατζχουμε τθν πρϊτθ κζςθ ςτθν Ευρϊπθ ςτθν κατανάλωςθ 
αντιβιοτικϊν με αποτζλεςμα και τθν πρϊτθ κζςθ ςτθν αντοχι των μικροβίων ςτα 
αντιβιοτικά, γεγονόσ εξαιρετικά επικίνδυνο για τθν υγεία μασ αν λθφκεί υπόψθ ότι 
αντιμετωπίηουμε το τζλοσ των αντιβιοτικών εφόςον δεν φαίνεται ότι κα 
κυκλοφοριςουν νζα αντιβιοτικά δραςτικά ςτα ανκεκτικά μικρόβια. Η ομιλία 
ολοκλθρϊκθκε με το μινυμα ότι είναι ευκφνθ όλων μασ να διαφυλάξουμε τα 
αντιβιοτικά, βάηοντασ τζλοσ ςτθν άςκοπθ κατανάλωςι τουσ. 
 
Στο τζλοσ, θ ομιλιτρια αναφζρκθκε ςτθν πρόλθψθ των λοιμϊξεων ςτουσ ενιλικεσ 
με ςωςτι χριςθ των εμβολίων, δθλαδι τθσ γρίπθσ (το Νοζμβριο κάκε χρόνο) όπωσ 
και του πνευμονιόκοκκου, ςφμφωνα με τθν κακοδιγθςθ του ιατροφ τουσ. 
 
Ακολοφκθςε ςυηιτθςθ με πολλζσ ερωτιςεισ από το κοινό, κατά τθ διάρκεια τθσ 
οποίασ αναδείχκθκε θ μεγάλθ αλικεια: μειώνοντασ την άςκοπη κατανάλωςη των 
αντιβιοτικών, τα ανθεκτικά μικρόβια ξαναγίνονται ευαίςθητα ςτα αντιβιοτικά! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

  
 
 
 

   


